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XXXV sesja Rady Powiatu Tucholskiego
Informacja o sposobie realizacji interpelacji złożonych

podczas XXXV sesji Rady Powiatu Tucholskiego
w dniu 7 sierpnia 2017 roku.

 
Pani Halina Janowska – Giłka – Wiceprzewodnicząca Rady

Na interpelację, kolejną zresztą, złożoną na XXXIV sesji w dniu 26 czerwca
w sprawie niebezpiecznego skrzyżowania dróg 240 na Chojnice i 237 na Czersk
otrzymała 31 lipca odpowiedź Zarządu Dróg Wojewódzkich w Bydgoszczy
podpisaną przez Wicedyrektora tegoż Zarządu. Dyrekcja informuje, że zlecony
został tam audyt bezpieczeństwa, który odbędzie się 31 października tego roku.
W ramach audytu mają być rozważane 3 warianty, a więc wariant obecny, rondo
oraz wybrany wariant przez audytora. Zapytanie dotyczy tego, czy w czasie
audytu ktoś z Zarządu będzie brał w tym udział i czy będzie miał swoje
wypracowane stanowisko. Nie wie, czy to stanowisko będzie tylko Zarządu, czy
może radni mogliby przegłosować.

Odpowiedź została udzielona na sesji Rady Powiatu Tucholskiego przez p. Michała
Mroza Starostę Tucholskiego.

Po jakim terminie od tego audytu będzie ogłoszony wynik tego audytu i czy
będzie to tylko nam przedstawione, czy to będzie jakoś tak publicznie.
Przypomniała, że jest ogromne zainteresowanie społeczne tym właśnie
skrzyżowaniem.

Zarząd Powiatu w powyższej sprawie przekazał Pani Wiceprzewodniczącej odpowiedź
otrzymaną z Zarządu Dróg Wojewódzkich w Bydgoszczy, w której poinformowano, że
wynik audytu zostanie przekazany niezwłocznie. Niestety z uwagi na unieważnienie
pierwszej procedury przetargowej przesunięciu uległ termin realizacji zadania tj. na 30
listopada 2017 r.
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Pani Dorota Gromowska – radna

Składała interpelację dotyczącą pochylenia się Zarządu nad projektem uchwały
dotyczącej obniżenia stawek za prace związane z budową sieci internetowej.
Zdaje sobie doskonale sprawę, że Powiat ma program naprawczy i jaka jest
sytuacja Powiatu. Dostała wtedy odpowiedź taką, że nie ma możliwości.
Chciałaby, aby Zarząd Powiatu jeszcze raz pochylił się nad tą uchwałą. Już nie
chodzi o inne media, ale o sieć internetową. Na terenie Gostycyna jest
realizowana właśnie inwestycja i ona przebiega sprawnie. Rada Gminy Gostycyn
również obniżyła stawki. Jeżeli tej inwestycji w ogóle nie ma, to ani nie ma
dochodów, ani nie można mówić o uszczupleniu budżetu. Nie mówi, żeby te
stawki były zerowe, ale żeby była możliwość realizacji tej inwestycji. Na terenie
Gminy Gostycyn dwie firmy podjęły się realizacji inwestycji i przy takim
merytorycznym domówieniu da się to realizować w pasie drogowym poza
odcinkami jezdni utwardzonej. To wychodzi całkiem dobrze. Wiadomo, że przy
realizacji inwestycji zawsze są jakieś niedomówienia i nieporozumienia, ale bardzo
ładnie przy wydaniu decyzji w sprawie zajęcia pasa drogowego można realizować
to. Prosi, aby Zarząd w ramach możliwości jeszcze raz przeanalizował to. Jeżeli
jako radna będzie mogła w tych dyskusjach coś wnieść to jest do dyspozycji.

Odpowiedź została udzielona na sesji Rady Powiatu Tucholskiego przez p. Michała
Mroza Starostę Tucholskiego.

Wzrósł poziom wód gruntowych na terenie całego Powiatu i kraju, chociaż poziom
wód w kraju nie jest tak wysoki. To są pewnie problemy sezonowe, obszarowe.
Tam gdzie bonitacje gleb są lepsze, tam ten problem jest większy. Prosi w ramach
możliwości, aby Zarząd Dróg Powiatowych sprawdził drożność studzienek
odwodnieniowych i rowów przy drogach powiatowych. To ma ogromne znaczenie,
bo wiadomo, że deszczówek nie ma wiele. Problem zalewania odcinków
drogowych bynajmniej przy drogach jest problemem dość poważnym.

Odpowiedź została udzielona na sesji Rady Powiatu Tucholskiego przez p. Michała
Mroza Starostę Tucholskiego. Ponadto interpelacja przekazana została do Zarządu
Dróg Powiatowych w Tucholi.

Pan Jan Przybysz – radny

Przychylił się do wypowiedzi pani radnej Doroty Gromowskiej. To samo dotyczy
Gminy Kęsowo. Mamy odcinki dróg, gdzie woda zalewa jezdnię. Zbliża się rok



szkolny. Dobrze byłoby, aby te ulewy ustały. Jednak jeśli będą trwały nadal to na
przystankach, chodzi tu o Pamiętowo, zbiera się woda, która uniemożliwia
dotarcie młodzieży do autokaru. Druga sprawa dotyczy Kęsowa wzdłuż ulicy
Wyzwolenia. Przy opadach po jednej i po drugiej stronie występują duże ilości
wody. Nie jest to komfortowe dla osób, które przechodzą chodnikami.

Odpowiedź została udzielona na sesji Rady Powiatu Tucholskiego przez p. Michała
Mroza Starostę Tucholskiego. Ponadto interpelacja przekazana została do Zarządu
Dróg Powiatowych w Tucholi.

Pan Andrzej Pruszak – radny

Chciałbym tylko dodać coś do wypowiedzi pani Wiceprzewodniczącej odnośnie
skrzyżowania na Czersk i Chojnice. Jako kierowca i jako ratownik, który jeździ do
zdarzeń uważa, że tam jedynym rozwiązaniem jest rondo. To pozwoli uniknąć
kolizji, tym bardziej, że jest na to miejsce.

Zarząd Powiatu w powyższej sprawie przekazał Panu Radnemu odpowiedź otrzymaną
z  Zarządu Dróg Wojewódzkich w Bydgoszczy, w której poinformowano, że w ramach
audytu mają zostać przedstawione różne warianty na poprawę bezpieczeństwa na
skrzyżowaniu dróg wojewódzkich nr 237 ul. Czerska i 240 ul. Chojnicka w m. Tuchola.

Pani Wiesława Alichniewicz – radna

Może poprawiłoby się udrożnienie kanalizacji deszczowej na skrzyżowaniu dróg
w kierunku Czerska i Chojnic, bo tam jest katastrofa jak jest ulewa. Tam się topią
samochody.

Zarząd Powiatu w powyższej sprawie przekazał Pani Radnej odpowiedź otrzymaną z 
Zarządu Dróg Wojewódzkich w Bydgoszczy, w której poinformowano, że w ramach
audytu mają zostać przedstawione różne warianty na poprawę bezpieczeństwa na
skrzyżowaniu dróg wojewódzkich nr 237 ul. Czerska i 240 ul. Chojnicka w m. Tuchola i
dopiero po wybraniu konkretnego rozwiązania zostaną również podjęte decyzje w
sprawie poprawy odbioru wód opadowych w tym miejscu.

Pani Anna Ziegler – radna

Zgłaszała interpelację dotyczącą przebudowy skrzyżowania drogi powiatowej
prowadzącej na Bagienicę z Pruszcza. Dzisiaj była o tej drodze mowa. Wtedy była



mowa o tym, że nie ma środków. Być może teraz ta promesa pozwoli na to, aby te
dwie inwestycje skorelować w jakikolwiek sposób. Przypomniała o tym przepuście,
bo tam też jest przepust niedaleko skrzyżowania. Chodzi o to, aby on był drożny.

Odpowiedź została udzielona na sesji Rady Powiatu Tucholskiego przez p. Michała
Mroza Starostę Tucholskiego.

Pani Małgorzata Oller – Przewodnicząca Rady

Do wypowiedzi pani radnej Doroty Gromowskiej odnośnie opłat za ułożenie w
pasie drogowym urządzeń technicznych. Kiedyś występowała już o to Gmina
Lubiewo. To wbrew pozorom są wcale nie małe kwoty. O ile by to nie naruszało
zasad programu naprawczego, gdyż to nie są utracone dochody, ale dochody,
które nie zaistniały, to prosi Zarząd Powiatu, aby się nad tym pochylił i to
przeanalizował.

Odpowiedź została udzielona na sesji Rady Powiatu Tucholskiego przez p. Michała
Mroza Starostę Tucholskiego.

 

Zarząd Powiatu Tucholskiego
 
 
Odpowiedzi udzielone na sesji znajdują się z pkt. 8 protokołu z XXXV sesji Rady
Powiatu Tucholskiego, który znajduje się tutaj.
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